VL]

ZARGES

Monterings- og brugsanvisning
Udgave 11/2010

Ihehholdtil
DIN 18799-1
DIN 14094-1
DIN EN ISO 14122-4

Faste stigesystemer med sidevange

N°© 291229



ZARGES

Hvis man har brug for informationer, eller hvis der opstar seerlige problemer, som ikke er
behandlet tilstreekkeligt udferligt i denne monterings- og brugsanvisning, kan man
indhente de gnskede oplysninger direkte hos producenten (se afsnit 1.2).

Derudover gar vi opmaerksom pa, at indholdet i denne monterings- og brugsanvisning
ikke er en del af en tidligere aftale, tilsagn eller et retsforhold eller skal eendre et sadant.
Samtlige forpligtelser fremgéar af den enkelte kgbsaftale, som ogsa indeholder de
fuldsteendige og gzeldende garantibestemmelser (se ogsa afsnit 2.2). Indholdet af denne
monterings- og brugsanvisning hverken begraenser eller udvider garantibestemmels-
erne.

Overdragelse samt mangfoldiggarelse af disse sider, genanvendelse af og meddelelse
om deres indhold er kun tilladt efter indhentning af udtrykkelig accept hertil fra
producenten. Overtreedelser af ovennaevnte forhold vil medfgre erstatningsansvar.

Der kan veere tilfeelde, hvor tekniske sendringer, som vedrgrer det faste stigesystem,

ikke er medtaget i denne monterings- og brugsanvisning. Ved evt. spargsmal bedes du
kontakte producenten

@ -2- N° 291229




11
12
13
14
15
16

2.1

2.3
24
25
2.6

31
3.2
3.3

4.1
4.2
4.3
4.4

51
52
53
54
55
5.6

ZARGES

Indholdsfortegnelse Side

GENERELT .ttt ettt e e e e ettt e e e e e e e bbbt e e e e e e e e e nntabreaaeaens 5
170 1=To a1 T SO 5
PIOTUCENL ... 5
TYPEGOUKENUEISE ...ttt e e e e e e e et e e e sntee e e s nnneaeennneeeeann 6
UAGIVEISESUALO .....veeieiiieie ettt e e et e e e s eas 6

Ophavs- 0g €JendomMSIettigNeET ...........eviiiiiie e ce e e nee e 6

Krav til medarbeJaeINe ..........vii i 6
SIKKERHEDSBESTEMMELSER .......coitiiiiiiiiiieii e 7
Grundleeggende sikkerhedsinformationer ............ccccoocviieiiiiie i 7
Forpligtelser, ansSvar 0g Qaranti ..........cc.uueeiieeeeiiireesiieeeesieeesee e e s snveee s saeeeesnreeeennneeas 7

FOrMAISDESIEMEDIUG ......eevveeiiicieeee ettt 9
Formalsstridig brug ........cccoeeveevevennne. ... 10
Seerlige forpligtelser for arbejdsgiveren .......... .. 10
1T 1= ST o £ 1 SRS 10
BESKRIVELSE ... .ottt ettt e e e e ettt e e e e e e e et s eaaaeeaaas 11
TEKNISKE TALA ...t 11
TYPESKIITE .ot 12
Modeloversigt og beskrivelse af komponenterne med enkeltdele og tilbehgrsdele ..... 13
MONTERING ...t e e e e e e e bbbt e e e e e e e e ennb b e e aaaaeeaann 26
SikkerhedshesteMmMEISET ........ccoiiiiii e 26
Monteringsforberedelse

1Yo 01 (14T o SRS PPRRRIN

Handlinger efter MONEIINGEN ........ueiiiiiiie e 43
BRUG AF STIGESYSTEMET ..ottt 44
SikkerhedsbestemmEISEr ..ot 44
Brug af nedsaenkbar pAStigNiNGSSIBE ..........ccccvvierieririiiiieeseeee e 45
Brug af udstigningSgelgeNTEre .........ccoicuiiiiiiiiie e

Brug af udstigning med overgang

Brug af den opklappelige mellemplatform ... 46

Brug af adgangSSIKINGEN ........ooiiiiieiiie e a e naee e 47

N° 291229 -3- @



ZARGES
Side
5.7 Brug af adgangSStgEN .......ccvivieiieie et s e e e e naneeeanns 47
5.8 Brug af flugtstigen ..............
5.9 Brug af sikringsarmen
5.10 Brugafplatforme.................

5.11  Brug af svingplatform
6 VEDLIGEHOLDELSE OG SERVICE ......ouiiiiiiiiiiiiieee ettt 50

6.1 Vedligeholdelse

6.2 SEIVICE .ttt

7 EFTERSYN .o 50
Tilleeg A, vaegt (fuldsteendigt SHGESYSIEM) ...ceeiuriieiiiiie it 51
Tilleeg B, KONSrUKLION faSte SHOET .....vviiiiiiiie it 52
Bilag C, PIALIOIMNE ....eeiiiiiiie e 52
Tilleeg C, udbygningSPIatformMe ........ccuviiiiiiie e 52
Tilleeg D1, KONStruKtion SAMIET YSTEIM .......vveiiiiiiiei e 53
Tilleeg D2, stykliste SAMIET YSIEIM ....oc.viiiiiieiie i 54
Tilleeg E, oplysninger om monteringsdrev, tegninger, Konstrukt@rer, 0SV. .........ccccocvveviiierenns 55

@ -4- N° 291229



ZARGES

1 GENERELT

1.1  Indledning

Denne monterings- og brugsanvisning er kun geeldende for ZARGES’ faststige-
systemer, som er omfattet af den i afsnit 1.3 anfarte typegodkendelse.

De i denne monterings- og brugsanvisning beskrevne faststigesystemer opfylder kra-
vene i standarderne DIN 18799-1, DIN 14094-1 og DIN EN ISO 14122-4. For andre
faststigesystemer er fglgende standarder geeldende:

» Faststigesystemer pa skorstene, DIN 18799 del 3,

De i denne monterings- og brugsanvisning anferte sikkerhedsinformationer samt regler
og forordninger i forbindelse med handteringen af stigesystemerne geaelder for de stige-
systemer, der er naevnt i den eksisterende dokumentation.

Brugeren er selv ansvarlig for at sgrge for:

- at lokale, regionale og nationale bestemmelser overholdes,

- at de i monterings- og brugsanvisningen anfagrte bestemmelser (love, forordninger,
retningslinjer osv.) for sikker handtering overholdes,

- at sikre, at montagemedarbejderne og brugerne har adgang til monterings- og
brugsanvisningen. og at de anferte informationer og advarsler samt sikkerheds-
bestemmelser overholdes i alle enkeltheder,

- at overholde de saerlige krav med hensyn til planlaegning/montering af faste stiger
iht. DIN 14094-1.

1.2 Producent

Producenten af de i denne dokumentation beskrevne faste stiger er:

ZARGES GmbH TIf.: 08 81/68 71 04
Afdeling for stigeteknik Telefax: 08 81/68 73 72
Afd. for skaktteknik/faste stiger E-mail: schachttechnik@zarges.de
Postfach 16 30 Internet: http://www.zarges.de

82360 Weilheim

N° 291229 -5- @



ZARGES

1.3 Typegodkendelse

De i det falgende omtalte stigesystemer er typegodkendt af

0g registreret.

Stigerne opfylder kravene i DIN 18799-1, DIN 14094-1 og DIN EN ISO 14122-4.

1.4  Udgivelsesdato

Udgivelsesdatoen for denne dansksprogede monterings- og brugsanvisning er de-
cember 2010.

1.5 Ophavs- og ejendomsrettigheder

» Ophavsretten til denne monterings- og brugsanvisning tilhgrer producenten.

» Endvidere tages der forbehold for alle rettigheder, i seerdeleshed i tilfeelde af med-
delelse af patent eller registrering af brugsmgnster.

Overtreedelser af ovennaevnte forhold vil medfare erstatningsansvar!

1.6  Krav til medarbejderne
1.6.1 Montagemedarbejdere

Den faste stige m& kun monteres af uddannede medarbejdere.

1.6.2 Medarbejdere, der skal bruge stigerne

Brugerne af den faste stige skal veere fortrolige med at handtere stigesystemet. Den
pageeldende bruger skal fysisk vaere i stand til at g op i stigesystemet. Brugeren skal
treeffe alle ngdvendige forholdsregler for at undga at falde ned.

@ -6- N° 291229



ZARGES

2 SIKKERHEDSBESTEMMELSER

2.1  Grundleggende sikkerhedsinformationer

For montering og brug af stigesystemerne er fglgende tyske forskrifter geeldende:

BGV A1l Allgemeine Vorschriften (tidligere VBG 1)

- BGV C22 Bauarbeiten (tidligere VBG 37)

- BGV C5 Abwassertechnische Anlagen (tidligere VBG 54)

- BGV D36 Leitern und Tritte (tidligere VBG 74)

- BGG 906 Grundsatze fir Auswahl, Ausbildung und Befahigungsnachweis von
Sachkundigen flrr personliche Schutzausriistungen gegen Absturz (tidligere ZH 1/
55)(Principper for udveelgelse, uddannelse og dokumentation sagkyndiges egnet-
hed vedrgrende personligt sikkerhedsudstyr mod nedstyrtning)

- BGI 530 haefte om ,Hochbauarbeiten“ (Hgjhusarbejder) (tidligere ZH 1/61)

- BGR 198 Regeln fur den Einsatz von personlichen Schutzausriistungen gegen
Absturz (vormals ZH 1/709) (Regler for brugen af personligt sikkerhedsudstyr)

- DIN 18799 del 1 ,Steigleitern an baulichen Anlagen“ (Faste stiger pa bygninger og
anleeg)

- DIN 14094-1 Feuerwehrwesen-Notleiteranlagen (Brandveaesen - brandstiger)

- DIN EN ISO 14122-4 Ortsfeste Zugange zu maschinellen Anlagen; ortsfeste
Steigleitern (Stationaere adgangsmuligheder til maskinanlaeg)

2.2  Forpligtelser, ansvar og garanti

Det er en grundlaeggende forudseetning for sikkerhedsmaessig korrekt brug af faste
stiger, at man har gjort sig bekendt med sikkerhedsinformationerne og sikkerheds-
forskrifterne. Denne monterings- og brugsanvisning, i sardeleshed
sikkerhedsinformationerne, skal overholdes af alle personer, som arbejder med de
faste stiger. Derudover skal de lokale arbejdsmiljgforskrifter og -regler overholdes.

N° 291229 -7- @



ZARGES

Risici ved brug af faststigesystemet

- De faste stiger er konstrueret pa basis af moderne teknik og anerkendte sikkerheds-
tekniske regler. Alligevel kan der ved montering og brug opsta fare for brugerens
eller tredjemands liv og helbred eller beskadigelse af stigesystemet. Den faste stige
ma kun benyttes

- til formalsbestemt brug og

- nar den er i sikkerhedsteknisk fejlfri stand.

Beskadigelser eller fejl, der kan forringe sikkerheden, skal omgaende afhjzelpes.

Garanti og ansvar
Omfanget og varigheden af garantien er fastlagt i producentens salgs- og leverings-
betingelser. For garantikrav, som skyldes mangelfuld dokumentation, er det altid den
monterings- og brugsanvisning, der var geeldende pa tidspunktet for leveringen, der
geelder (se afsnit 1.4). Udover salgs- og leveringsbetingelserne geelder: at garantien
ikke omfatter person- eller tingskader, som er opstéet af en eller flere af nedenstadende
grunde:

- Formalsstridig brug af stigesystemet,

- forkert montering eller forkert brug af stigesystemet,

- brug af stigesystemet med defekte sikkerhedsanordninger eller ikke korrekt an-
bragte eller ikke funktionsduelige sikkerheds- og beskyttelsesarrangementer,

- ukendskab til eller manglende overholdelse af denne monterings- og brugs-
anvisning,

- ikke tilstraekkeligt kvalificeret eller utilstreekkeligt instrueret personale til montering
og brug,

- forkert gennemfarte reparationer,
- brug af uoriginale reservedele,

- egenheendige konstruktionsmaessige eendringer af stigesystemet,

@ -8- N° 291229



ZARGES

- mangelfuldt tilsyn med komponenter, der udsaettes for slid,

- katastrofetilfeelde som felge af indvirkning fra fremmedlegemer og force majeure.

Arbejdsgiveren eller montagefirmaet er selv ansvarlig for:

at sikkerhedsbestemmelserne iht. afsnit 2 og frem overholdes,

- at det er udelukket, at der kan finde forkert brug (se afsnit 2.4) sted,

- at det derudover sikres, at stigesystemet bruges korrekt (se afsnit 2.3),

- 0g at stigesystemet bruges i henhold til de aftalte betingelser om brugen af faststige-

systemet.

2.3  Formalsbestemt brug

Med til formalsbestemt brug harer:
- alle informationer i denne monterings- og brugsanvisning overholdes, og

- de sikkerhedstekniske kontroller gennemfares.

N° 291229 -9- @



ZARGES

2.4  FormAlsstridig brug

Forkert brug — det vil sige brug, som afviger fra de stigesystemer, der er beskrevet i afsnit
2.3 i denne monterings- og brugsanvisning — betragtes som veerende formalsstridig
brug ifelge apparat og produktsikkerhedsloven (af 01.05.2004). Dette geelder ogsa for
manglende overholdelse af de standarder og retningslinjer, der er anfert i denne
monterings- og brugsanvisning.

Ved ukorrekt brug kan der opsta fare. Ukorrekt brug er fx, hvis stigerne bruges til trans-
port af materialer eller veerktgj, eller hvis de bruges uden veesentlig grund

2.5 Seerlige forpligtelser for arbejdsgiveren

Enhver arbejdsgiver har pligt til at udfeerdige en brugsanvisning for brugen af stigerne
og gare brugeren bekendt med denne.

Arbejdsgiveren skal mindst én gang om aret, pa grundlag af brugsanvisningen, instru-
ere brugerne i brugen af stigerne.

Arbejdsgiveren skal arligt (eller hvis der konstateres uregelmaessigheder) lade en fag-
kyndig gennemga stigesystemet.

Arbejdsgiveren skal traeffe egnede forholdsregler mod, at fremmede bruger stige-
systemet.

2.6  Sikkerhedsudstyr

Fra og med en mulig faldhgjde p& > 5,00 m skal der anbringes en faldsikring iht. DIN
18799-1, DIN 14094- 1 eller DIN EN 353-1. Ifglge DIN EN ISO 14122-4 kreeves der
faldsikring allerede ved en mulig faldhgjde fra og med > 3 m. Her skal man veaere
opmeerksom pa de seerlige krav, der stilles til det pageeldende stigesystem. Eksempel:
Faste stiger iht. DIN 14094-1. Brandstiger ma ikke bruges sammen med en faldsikring
iht. EN 353-1. Her er kun rygbgjle tilladt.

Fra 10,00 m faldhgjde skal der ved ikke-forskudt udfgrelse bruges et faldsikringssystem
(undtagen ved stiger iht. DIN 14094-1 brandstiger).

Far brug skal det kontrolleres, at stigerne, rygbgjlerne og i givet fald det monterede
faldsikringssystem er i korrekt tilstand, og at alle dele fungerer korrekt.

Det er forbudt at foretage aendringer p& ovennaevnte dele. Ved konstatering af fejl og
mangel ma stigen ikke tages i brug.

@ -10- N° 291229



ZARGES

3 BESKRIVELSE

ZARGES' faststigesystem er opbygget som et modulsystem i aluminium natur, eloxeret
aluminium, galvaniseret stal og rustfrit stal (V4A).

Med dette system kan enhver gnsket hgjde nas ved at kombinere de enkelte moduler.
Evt. ngdvendig afkortning skal foretages af uddannet personale.

Med planlaegningssystemet fra Zarges (ZPS) kan stigesystemet let kontrolleres med

hensyn til den beerende konstruktion. P& en CD-rom findes statik, tegninger i 2-D og
3-D, betjenings- og monteringsvejledninger i PDF-format og mange andre nyttige tips.

3.1 Tekniske data

Leengdeangivelser:

Fast stige (figur 1.1/2) .. 1,96 m, 2,80 m, 3,64 m

Udstigningsvange (figur 1.1/1) ........... 1,10 m
Rygbgjlestiver,

Leengde (figur 1.1/4) ....oooeiiiiiiiiaiiien. 1,40 m
Rygbgijle,

Bredde dobbelt (figur 1.1/3) ................ 1,34 m

Veegtangivelser:

Se tabel tilleeg A, afhaengigt af leengde og ma-
teriale

Samlet stigesystem:

Konstruktion og bestillingsnumre findes i tabel-
lenitilleeg D 1

Materialebehov:

Se tabel i tilleeg D 2, afhaengigt af stigehgjde :‘\ T Ut
Figur 1.1 Tekniske data

N° 291229 -11- @



ZARGES

3.2  Typeskilte

Typeskiltet (figur 1) skal veere anbragt pa alle hovedbestanddele i stigesystemet.

Figur 1 Typeskilte, eksempel

@ -12- N° 291229




3.3

enkeltdele og tilbehgrsdele

3.3.1 Opbygning af stigesystemet
ZARGES' faststigesystem bestéar af de fa-
ste stiger (2/3), murankrene (2/4) og
udstigningsvangen (2/2). Afheengigt af be-
hovet kan det blive ngdvendigt at bruge
rygbgiler (2/6), rygbgijlestivere (2/7) og plat-
forme (2/5).

Hvert stigesegment fastgares med 2 mur-
ankre p& hver side. Murankrene skal an-
bringes séledes, at den indbyrdes afstand
er<2,00 m.

Rygbgjlerne (2/6) skal begynde i 2,20 m -
3,00 m hgjde fra pastigningsstedet
og skal viderefgres til min. 1,00 m over
udstigningsstedet.

Udstigningsgeleenderne  (2/1) og
udstigningsvangen skal viderefgres 1,10
m over udstigningen (brug evt. overgang).

ZARGES

Modeloversigt og beskrivelse af komponenterne med

YXEZZ I T X
NI ITLEIT,

»

/71

Figur 2 Opbygningsskitse for faststige-

systemet (uden malestok)

N° 291229

-13-




3.3.2 Fast stige

De faste stiger bruges til at komme op uden
pa en bygning. De kan forleenges til en
givet gnsket hgjde, men skal dog fra en
hgjde pa 10 m udstyres med platforme og
beskyttelsesanordninger, som hindrer
nedstyrtning.

Iht. DIN EN ISO 14122-4 skal faste stiger
fra og med en stigehgjde pa 6 m
konstrueres forskudt.

Iht. DIN EN ISO 18799-1 og DIN 14094-1
skal faste stiger fra og med en stigehgjde
pa 10 m konstrueres forskudt.
Overgangene mellem de enkelte forskudte
stiger skal veere forsynet med platforme
for at beskytte personer mod nedstyrtning.
Ved faste stigeanlzaeg iht. DIN 14094-1 ma
der kun bruges rygbgjle som
nedstyrtningssikring.

Ved faste stigeanlseg iht. DIN 18799-1 og
DIN EN ISO 14122-4 tillades et stige-
beskyttelsessystem iht. DIN EN 353-1. Her
geelder en nedstyrtningshgjde > 5 m som
vejledende.

Konstruktion og bestillingsnummer, se
tilleeg B

BEMAERK

En platform kan besta af en basisplatform
(4/1) og flere udbygningsplatforme (4/2).
Basisplatformen skal dog bruges som af-
slutning pa et platformsarrangement. Bru-
ges der 3 eller flere platforme, skal der fore-
ligge statisk dokumentation. Som hjeelp
hertil kan man benytte ZPS (Zarges
Planungs System = Zarges’ planlaegnings-
system).

ZARGES

Bild 3 Fast stige

Bild 4 Platforme

-14- N° 291229



3.3.3 Basisplatform

Basisplatformen bruges til pd- og udstig-
ning eller som adgang til en bygnings-
indgang eller -udgang.

Konstruktion og bestillingsnummer, se
tilleeg C.
3.3.4 Udbygningsplatform

Udbygningsplatformene kan anbringes i
et gnsket antal.

Konstruktion og bestillingsnummer, se
tilleeg C.

3.3.5 Rygveern

Et rygveernssegment bestar af to rygbgjler
og fem rygbgjlestivere.

Fra en mulig faldhgjde p& > 5 m er ryg-
bgjlen obligatorisk og indeholdt i leverin-
gen af et helt system.

* Rygbgjle

Konstruktion og bestillingsnummer, se
tilleeg B

» Rygbgijlestivere

Konstruktion og bestillingsnummer, se
tillaeg B

ZARGES

Bild 4 Platforme
Figur 5 Rygbgjle
o
ﬂ .
0 |
Figur 6 Rygbgijlestiver

N° 291229



3.3.6  Udstigningsstatter

Udstigningsgeleender
Brug geleenderet til at holde i, mens du
stiger pa eller af stigesystemet.

BEMAERK Dette geleender kan kun
bruges sammen med en
fast udstigningsvange
vare-nr. 42243 eller
44243.

« Pa en side, med gulvvinkel

Laengde: 500 mm
Hgjde: ca. 1100 mm over udstigning

Udfarelse Vare-nr.

Stal galvaniseret 43248
Rustfrit stal V4A 44248

¢ vinklet

Laengde: 500 mm
Hgjde: ca. 1100 mm over udstigning

Udfarelse Vare-nr.
Stal galvaniseret 43049
Rustfrit stal V4A 44049

BEMZAERK Udfgrelse kreevet iht. DIN
14094-1.

ZARGES

1100 mm

Figur 7

Udstigningselaender

1100 mm

Figur 8

Vinklet udstigningsgelaender

-16 -

N° 291229



 Pastigningsstatte, kan nedsaenkes
Pladsbesparende.

Laengde: 1.600 mm

ZARGES

Udfarelse

Vare-nr.

til vangestarrelse
60x25 mm

Rustfrit stal, V4A (1.4571) | 47215

» Udstigning med overgang

r
|
|
|
igl
|
|
|
Y

Figur 9  Pastigningsstatte

Ved brystninger og lignende. 500,%
Dybde: 800 mm

Stige til nedstigning: 980 mm

Udfarelse Vare-nr.

Aluminium 41181 £

Eloxeret e

Aluminium 42181

Natur

Stal galvaniseret 43181

Figur 10 Udstigning med overgang

N° 291229

o



3.3.7 Fodplade

Til fastgerelse af kortere faste stiger pa jor-
den; ved brug af faldsikring skal stigen prin-
cipielt skrues fast til jorden.

Leengde: 120 mm

Hgjde: 200 mm

Udfarelse Vare-nr.

Stal, galvaniseret | 43253
Rustfrit stal V4A 44253

3.3.8 Lgsttrin

Gar det gverste trin p& den faste stige bre-
dere for at sikre sikker ud- eller pastigning.
Laengde: 520 mm

Trindybde: 150 mm

Udfarelse Vare-nr.
Aluminium 40945
Rustfrit stal V4A 44254

3.3.9 Stattegreb

Ekstra mulighed for at holde fast.

Laengde: 400 mm eller 600 mm
Diameter: 1“
Afstand: 150 mm

Udfgrelse 400 mm (600 mm
Vare-nr. |Vare-nr.
Stél, galvaniseret| 47216 47218
Rustfrit stal V4A | 47217 47219

ZARGES

Figur 11 Fodplate

B

]

S/

Figur 12 Lgsttrin

7

.

Figur 13  Stgttegreb

-18- N° 291229



3.3.10 Muranker, tosidet

Hvert fast stigeelement fastgeres med 2 tosi-
dede eller 4 ensidede murankre. Det anbefa-
les at holde murankrenes indbyrdes lodrette
afstand p& < 2,00 m.

De dyvler, der skal anvendes, skal veere
byggeteknisk godkendte.

Dyvlerne er ikke omfattet af leveringen
fra Zarges.

Man kan fa yderligere oplysninger fra en
ekspert i baerende konstruktioner eller
fraen konsulent hos dyvelproducenten.
Ved at flugte murankrene bringes
skruerne i maksimal afstand.
Murankre skal i givet fald forsynes med
egnet underlag. Ekspert i baerende kon-
struktioner kan definere underlaget.

o fast
Murafstand: 200 mm
Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret| 43257
Rustfrit stal, V4A 44257

e justerbart
Murafstand: 200-250 mm

Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret | 43258
Rustfrit stal, V4A 44258

* justerbart
Murafstand: 250-350 mm

Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret | 43259
Rustfrit stal, V4A 44259

ZARGES

Figur 14 Muranker, fast 200 mm

Figur 15  Muranker, justerbart 200-250 mm

Figur 16  Muranker, justerbart 250-350 mm

N° 291229

o




3.3.11 Muranker, ensidet

Hvert fast stigeelement fastgeres med 2
tosidede eller 4 ensidede murankre. Det
anbefales at holde murankrenes indbyr-
des lodrette afstand pa < 2,00 m. .

De dyvler, der skal anvendes, skal veere
byggeteknisk godkendte.

Dyvlerne er ikke omfattet af leveringen
fra Zarges.

Man kan fa yderligere oplysninger fra en
ekspert i baerende konstruktioner eller
fraen konsulent hos dyvelproducenten.
Ved at flugte murankrene bringes
skruerne i maksimal afstand.

« fast
Murafstand: 200 mm

Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret | 43249
Rustfrit stal, V4A 44249

* justerbart
Murafstand: 150-200 mm

Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret [ 43250
Rustfrit stal, V4A 44250

ZARGES

iy

NS e

Figur 17 Muranker, fast 200 mm

Figur 18 Muranker, justerbart 150-200 mm

-20 -

N° 291229



« justerbart

Murafstand: 200-275 mm

ZARGES

Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret| 43252
Rustfrit stal V4A 44252

* justerbart

Murafstand: 275-375 mm

e

Figur 19 Muranker, justerbart 200-275 mm

Udfarelse Vare-nr.
Stal, galvaniseret| 43251
Rustfrit stal V4A 44251

ce———

Figur 20 Muranker, justerbart
275-375 mm mm

N° 291229




ZARGES

3.3.12 Adgangssikring

Forhindrer, at fremmede far adgang til den
faste stige.

Materiale: Stal, galvaniseret

Kan lases.

Skjult anbragt heengsel, pladebeklaedning.
Sikringsdorne foroven.

Vare-nr.: 43498

3.3.13 Mellemplatform

Bruges som pladsbesparende overgang Figur 21 Adgangssikring
til neeste faste stige ved forskudte stige-
systemer (fast udfarelse) eller som hvile-
platform ved ikke-forskudt stigesystem
(nedklappelig udfarelse).
Mellemplatformen kan uden problemer
ogsa monteres efterfalgende. Ved at seette
en skrue i kan den bruges som fast plat-
form.

Starrelse: 520 x 550 mm

Q)

W

AN
e\
=

1IH TN

Y \Z
\Z
%/

AR LA
%/
W

A\

\\\\%
Z

\

e
)z
\

Udfarelse Vare-nr. =
Stal, galvaniseret | 43255
Rustfrit stal, V4A 44255

Figur 22 Mellemplatform

3.3.14 Adgangsstige

Forhindrer, at fremmede far adgang til den
faste stige.

Kan hzenges op med 4 kroge og wirelas
med 2 nggler.
Leengde: 3,18 m

Udfarelse Vare-nr.

Aluminium, natur 41445

Figur 23 Adgangsstige

@ -22- N° 291229




3.3.15 Flugtstige

Forhindrer, at fremmede far adgang til den
faste stige og muligger i nadstilfeelde en
sikker nedstigning fra bygningen.

Med automatisk ngdudlgsning, nedstig-
ning oppefra.

ZARGES

Leengde: 3,20 m 490 m

Vare-nr.: 42446 42448

Dele til ngdudlgsningen medfglger lgst med
henblik p3, at du selv star for montagen.
Fjernfrigarelse pa forespergsel.

FORSIGTIG lomradet, hvor stigen gar

ned, er det vigtigt, at der
treeffes egnede sikker-
hedsforanstaltninger.
Stigesystemet ma ikke
ende over indgange/ud-
gange til bygningen og
skal arrangeres saledes,
at den nedfaldende stige
lander pa et plant og til-
streekkeligt beeredygtigt
underlag.

3.3.16 Sikringsarm

Vare-nr.: 43500

Sikringsarmen er i galvaniseret stal. For-
synet med rgd krympeslange. Modellen
lukker automatisk ved hjeelp af tyngdekraf-
ten.

i}
——

T 3 T of
=4

}\\ ‘H*J‘
‘ ==
\ | |
I Lo
|
| -
I T
i: I ‘r\ r\‘
NS -
\ I
| \ \
| | |
L
|
| |
‘ | I
| o
| |
| | |
I ——!
N L

Figur 24 Flugtstige

Figur 25 Sikringsarm

N° 291229



Vare-nr.: 43501

Sikringsarmen er i galvaniseret stal. For-
synet med rgd krympeslange. Modellen
lukker automatisk ved hjeelp af kapslet
fiedersystem. Venstre og hgjrehaengt ved
at dreje eller vende fjedervirkningen.
Lukkekraften kan gges ved at forhgje for-
spaendingen.

Vare-nr.: 43502

Sikringsarmen er i galvaniseret stal. For-
synet med selvkleebende rgdt/hvidt over-
treek. Med handliste og kneeliste; modellen
lukker automatisk ved hjeelp af kapslet
fiedersystem. Venstre og hgjrehaengt ved
at dreje eller vende fjedervirkningen.
Lukkekraften kan gges ved at forhgje for-
spaendingen.

3.3.17 Vindbeskyttelse

For at opnd en bedre svingnings-
deempning ved steerk vind anbefaler vi at
anbringe statter (26/1) pa rygbgjlerne.

Udfarelse Vare-nr.
Aluminium 207245
Rustfrit stal V4A 207246

ZARGES

Figur 25,1 Sikringsarm

_24-

N° 291229



3.3.18 Svingplatform

Vare-nr.: 43265

Svingplatformen har en mekanisk laseme-
kanisme. En kapslet fiedermekanik abner
automatisk svingplatformen.

ZARGES

Figur 26.1 Svingplatform

N° 291229

-25-




ZARGES

4 MONTERING

4.1 Sikkerhedsbestemmelser

BEMZAERK Hvis det af bygningsmaessige arsager ikke er muligt at udfgre forskudte
stiger over 10 m iht. DIN 18799-1 eller DIN EN ISO 14122-4, skal disse
iht. BGV D36 forsynes med stigibeskyttelse iht. DIN EN 353-1.

» Alle sikkerhedsbestemmelser i afsnit 2 skal iagttages og overholdes.

« ZARGES' faste stigesystemer ma kun monteres og bruges med originale ZARGES-
dele. Kombinationen med dele fra andre producenter kan nedseette sikkerheden og
er ikke tilladt.

» Som skrueforbindelser ma kun bruges originale ZARGES-skruer og -matrikker. Ved
skrueforbindelser skal der altid bruges selvlasende matrikker. Skrueforbindelserne
skal altid speendes med en momentnggle.

* Fgr monteringen af murankrene skal underlaget kontrolleres, og overfladen skal
veere plan og lodret, og i givet fald skal der bruges justerbare murankre.

Monteres de medfglgende murankre med dyvelsystemer, skal der udelukkende
bruges godkendte dyvler. Montagefirmaet er ansvarligt for udfgrelsen, og det skal
ngje efterse murveerket. Ved usikkerhed skal man kontakte en ekspert i baerende
konstruktioner eller en konsulent fra en dyvelfabrikant (krav i ht. DIN 14094-1).
Fastggrelsen af det enkelte muranker skal kunne modsta en samlet udtraekskraft
pd = 3 kN og i kombination med et faldsikringssystem (fx Zarges’ faldsikrings-
system ZAST) en stgdkraft pA > 6 kN. Dyvler medfalger ikke. Se tilleeg E.

» Ethvert stigesegment skal fastggres med 2 tosidede eller 4 ensidede murankre, hvor
murankrenes lodrette afstand skal veere den samme og vere
< 2,00 m. Er stigelaeengden mindre end 2,00 m, skal der bruges mindst to fastgerelses-
punkter (fx fodplader, et tosidet muranker eller to ensidede murankre).

» Ved faste stiger med faldsikring skal den nederste stige fastggres med to fodplader
til jorden.

» Ved en ikke-forskudt fast stige pa mere end 10 m leengde skal der som minimum
monteres en hvileplatform for hver 10 m. Allerede for hver 6 m pa steder, hvor DIN
EN ISO 14122-4 er geeldende.

BEMARK SVi anbefaler at montere et forskudt stigesystem, hvis det skal have en
leengde p& 10 m. Allerede for hver 6 m pa steder, hvor DIN EN 1SO
14122-4 er geeldende.

» Ved alle arbejder skal montaren sikres mod nedstyrtning, ved at der treeffes egnede
sikkerhedstiltag.

@ -26- N° 291229



ZARGES

4.2  Monteringsforberedelse

Opbygningen skal afstemmes efter forholdene pa stedet og er sdledes ikke underkastet
nogen bestemt raekkefolge.

Monteringen af de faste stiger og tilbehgrsdelene forklares ngjagtigt i denne vejledning,
som er suppleret med en stykliste.

De angivne dimensioner og afstande skal ngje overholdes.

For at f& en bedre oversigt anbefaler vi at samle stigen pa jorden. | den forbindelse kan
man fastleegge, hvor de enkelte murankre og rygbgjler skal fastgares. Det vil lette arbej-
det, hvis disse steder opmeerkes.

Monteres de medfglgende murankre med dyvelsystemer, skal der udelukkende
bruges godkendte dyvler. Montagefirmaet er ansvarlig for udfgrelsen, og det skal
ngje efterse murveerket. Ved usikkerhed skal man kontakte en ekspert i baerende
konstruktioner eller en konsulent fra en dyvelfabrikant (krav iht. DIN 14094-1).
Fastgarelsen af det enkelte muranker skal kunne modsta en samlet udtraekskraft
pad = 3 kN og i kombination med et faldsikringssystem (fx Zarges’ faldsikrings-
system ZAST) en stgdkraft pd > 6 kN. Dyvler medfalger ikke.

Ngjagtige informationer kan fas fra Zarges’ planleegningssystem. Se tilleeg E.
Alle skrueforbindelser skal speendes med en momentnggle iht. tabellen.

Tilspaendingsmomenter for skruer i rustfrit stal (A2/A4)

Mal Tilspeendingsmoment MA (Nm)
M6 7,5
M8 17,5
M10 35,0
M12 60,0

De angivne veerdier er kun vejledende. Alt efter smaringen aendrer friktionstallet sig.

N° 291229 -27- @



ZARGES

« Anbringelse af forbindelseslasker pa
de faste stiger af rustfrit stal
Sekskantskruer M8x40 med
U-skiver og afstandsrgr D12x1,5x25 mm
indfares fra indersiden af stigen gennem
boringen. U-profil med 9 mm boring
saettes an fra ydersiden og speendes
med U-skive og mgtrik M8 med et drej-
ningsmoment. Denne procedure gen-
tages analogt pa den anden vange og
pa de andre stiger.

=

7

For den videre montering henvises til

afsnit 4.3. Figur 27

e Anbringelse af stigeforbindelserne
pade faste stiger af galvaniseret stal
og aluminium
Stigeforbindelsen indfgres i stige-
vangen. Sekskantskruerne M8x40 ind-
fares fra indersiden af stigen gennem
stigevangen og speendes til med U-
skiver og matrikker M8 med et drej-
ningsmoment. Denne procedure gen-
tages analogt p& den anden vange og
pa de andre stiger.

N2

&)
=)

7

Figur 27.1
For den videre montering henvises til
afsnit 4.3.

.}
1
U
¥

« Anbringelse af udstigningsvangen pa
den gverste stigedel
Sekskantskruer M8x105 med
U-skiver og afstandsrgr D12x1,5x89
mm fares fra indersiden af stigen gen-
nem boringerne, og afstandsrgr
20x3,0x40 mm skubbes over de forin-
den anbragte afstandsrgr. Udstigning-
svangen saettes an udefra, og U-ski-
verne og sekskantmgtrikkerne M8
spaendes med et drejningsmoment.
Derefter anbringes de lgst medfelgende Figur 28
endekapper pa den gverste stigeende.

@ -28- N° 291229




4.3  Montering

4.3.1 Montering af murankre og

stiger

Monteres de medfglgende murankre
med dyvelsystemer, skal der udeluk-
kende bruges godkendte dyvler.
Montagefirmaet er ansvarlig for udfgrel-
sen, og det skal ngje efterse murveer-
ket. Ved usikkerhed skal man kontakte
en ekspert i baerende konstruktioner el-
ler en konsulent fra en dyvelfabrikant
(krav i ht. DIN 14094-1). Fastgarelsen af
det enkelte muranker skal kunne mod-
st& en samlet udtraekskraft p& >3 kN og
i kombination med et faldsikringssystem
(fx Zarges’ faldsikringssystem ZAST) en
stgdkraft pa > 6 kN. Dyvler medfaglger
ikke. Settilleeg E.

Afstanden mellem muranker og mur pa
200 mm kan i undtagelsestilfeelde redu-
ceres med 50 mm.

» Hvert stigesegment skal fastggres med
2 tosidede og 4 ensidede murankre (29/
1), hvor den lodrette afstand mellem
murankrene skal veere < 2,00 m.

ZARGES

YXEZII T ITY
ISIIILT

1L

Figur 29 Montering af murankre

Hvis der anbringes en flugtstige, skal den ferste faste stige anbringes i en hgjde pa

2,70 m.

Hvis der anbringes en adgangsstige, skal den farste faste stige anbringes i en hgjde pa

2,20 m.

Hvis der anbringes en adgangssikring, ma der ikke anbringes murankre i det omrade,

hvor haengslerne er fastgjort.

N° 291229



Ved kortere stigeanlaeg og stiger med fald-
sikring skal stigen fastggres med fodplader
(30/4) til jorden.

» Fodplader (30/4) fares ind i vangerne (30/
3), der opmaerkes og bores ud med et 13
mm bor. Beskadiget overflade forsynes
med egnet korrosionsbeskyttelses-
middel. Fodplader (30/4) fgres ind i stige-
vangerne (30/3), sekskantskruer M8x35,
U-skiver og afstandsragr D12x1,5x24 mm
fares fra indersiden gennem vangerne,
og U-skiver og mgtrikker M8 spaendes
med et drejningsmoment. Justér stigen
lodret ind efter murankrene, og fastger
fodpladerne til jorden.

Indseet stigen i murankret (30/2). Laeg
lasker om vangerne, og spaend mur-
ankret med skruer M8x24, U-skiver og
magtrikker M8 med et drejningsmoment.

Montering af forbindelseslasker eller
stigeforbindelser afheenger af stige-
materialet; se side 27.

Neeste stige skubbes over forbindelses-
laskerne eller stigeforbindelserne (30/
1) pa den fgrst monterede stige.
Sekskantskruer M8x40 med U-skiver
og afstandsrgr D12x1,5x28,5 mm stik-
kes fra indersiden af stigen gennem
stigens boring og forbindelseslaskens
langhul (30/1).

BEMARK De enkelte stiger skal
monteres med ekspan-

sionsafstand pa ca. 3 mm.

e U-profil med U-skive og mgtrik M8
spaendes med et drejningsmoment.
Denne procedure gentages analogt pa
den anden vange og pa de gvrige sti-
ger.

» Som afslutning foroven skal stigen bru-
ges med udstigningsvangen.

Sidste trin ma ikke rage ud over
udstigningskanten.

ZARGES

47///

-30-

1
0 1
A
©
g N >/ 2
\{/0/ o
\ T
I
o
L
e
&
Figur 30 Montering af fast stige
N° 291229



ZARGES

4.3.2 Montering af rygbagijle

BEM/ZERK Ved brug af selvldsende 1 2
matrikker bar skruerne for- D/ 2 3
synes med en hgj- [[
temperatur-montage-
pasta. Derved undgas sa- —
kaldt ,koldsvejsning“.

J 9 = 4

 Den farste ikke-forskudte rygbgjle (31/3)
fastggres til den gverste ende af
udstigningsvangerne (31/2), mindst 1 m
over udstigningsstedet, med klembgjle
(31/1), sekskantskruer M8x16, U-skiver
og mgtrikker M8 (mgtrikker skal vende
udad) og spaendes med et drejningsmo-
ment.

|
e ——
0|

« Den anden rygbgile fastgeres med en  Figur 31  Rygbgjle
afstand pa ca. 1,40 m fra den farste pa
stigen, men skruerne skal endnu ikke
spaendes. ~——1

* Rygbgjlestiverne (31/4) skrues fast ef-
ter hinanden indefra til den farste ryg-
bgjle.

» Det naeste lag rygbgijlestivere anbrin- C - o
ges overlappende (32) mellem de tid-

ligere monterede stivere og rygbgjlen -
og fastggres med skrue M10x25, U-ski-
ver og matrikker M10 (metrikkerne skal
vende udad) og spaendes med et drej-
ningsmoment.

« Den anden rygbgjle fastgeares til van- |
gerne pa stigen med et drejningsmo-

ment.

« Den videre fremgangsmade som oven- Figur 32

for beskrevet.

 Den sidste rygbgijle skal fastgeres 2,20 m -
3,00 m over indstigningsstedet/
overgangsstedet (platformen).

N° 291229 -31- @



ZARGES

* Rygbgijlen (33/1) fastgeres til forskudt
udfarelse i en afstand pd mindst 1,40 m
fra overgangsstedet (mellem-
platformen) (33/4) udvendigt p& begge
stiger med et drejningsmoment.

« Den anden rygbgijle (33/2) fastgares til
forskudt udfgrelse ca. 1,40 m fra den
farste pa vangerne, men skruerne skal
endnu ikke spaendes.

* Rygbgjlestiverne skrues efter hinan-
den indefra fast til de to rygbgjler.

e Den anden rygbgjle fastgeres til van- \; 5
gerne pa stigen med et drejningsmo- /?
ment. T

« lkke-forskudt ryghgjle (33/3) fastgares
direkte neden for rygbgijlen til forskudt
udfarelse pa vangen med et drejnings-
moment.

e Den videre montering sker som oven-
for beskrevet.

BEMARK Ved stiger med
specialleengder skal ryg- Figur 33 Rygbgijle
bgijlestiverne i givet fald
afkortes af fagkyndige.
En ngdvendig afkortning : 9" L
af rygbgijlen skal ske séle- i
des, at der ikke opstar
skarpkantede fremspring.
| disse tilfeelde begr ryg-
bgjlerne afkortes ca. 1 cm
bag rygbgjlestiveren. =

| —

520 100

1340

Figur 33aRygbgjle til forskudt udfgrelse

@ -32- N° 291229




ZARGES

4.3.2.1 Rygbgjle ved ikke-forskudt
fast stige

Sideudstigning fra et ikke-forskudt stige-
system til en platform udfgres som falger:

* Rygbgijlestivere (33b/1) fiernes.
* Rygbgjle (33b/5) afkortes korrekt.

BEMARK En ngdvendig afkortning
af rygbgjlen skal udferes
saledes, at der ikke dan-
nes farlige fremspring. |
disse tilfeelde bar ryg-
bgjlerne afkortes ca. 1 cm
bag rygbgjlestiveren.

e Afstanden mellem rygbgijlestiverne
(33b/4) og geleenderet (33b/3) pa plat-
formen (33b/2) males. Den ma ikke
veere starre end 120 mm. Er den starre
end 120 mm, skal de tidligere fijernede
rygbgjlestivere (33b/1) monteres fag-
ligt korrekt mellem rygbgjlestiverne

(33b/4) og geleenderet (33b/3). Bild 33b Rygbgijle ikke-forskudt
e Skrueforbindelserne spaendes til jf. af-

snit 4.3.2.
OBS Det kan veere ngdvendigt

at afkorte rygbgjlestiveren (33b/1) under platformen til denne hgjde. Ved
denne montering ma der ikke dannes skarpe fremspring og snublesteder.

N° 291229 -33- @




ZARGES

4.3.3 Montering af gelaenderet

e Sekskantskrue M8x65 (34/1), U-skive
og afstandsrgr 12x1,5x24 mm stikkes I W
indefra gennem boringen pa ”
udstigningsvangen. ‘“ I
Udstigningsgeleender (500 mm langt), ‘
U-skive og mgtrik M8 saettes an udven- 'H
digt og fastgeres. S 4

» Sekskantskrue M8x65 (34/1), U-skive H
og afstandsrgr 12x1,5x24 mm stikkes \l

=

\ 1100 mm /

indefra gennem boringen pa

o

udstigningsgeleenderet (1000 mm f}@sﬁ\u
langt) og fastgeres pa indersiden af det gu \m1 t Y
tidligere monterede geleenderstykke ™™ | P |
med U-skive og mgtrik M8. N L :

e Sekskantskruer M8x45 (34/2), TN i
U-skiver og afstandsrgr 12x1,5x24 mm ;H\ |}’| ‘
stikkes indefra gennem boringerne pa "\\\'}; ’

udstigningsgelaenderet , fastgerelse-
svinkel fastgagres med U-skiver og mg-
trikker M8. Alle skrueforbindelser Figur 34 Montering af geleender
speendes til med drejningsmoment.

» Vinklen fastggres til bygningen.

4.3.4  Montering af mellemplatform

* Mellemplatformens ramme (35/1) fast-
geres med spaendeband (35/2) vand-
ret til vangerne med et drejningsmo-
ment.

« Stattestivernes fastggrelsesbgiler (35/3)
fastgeres til vangerne med et drejnings-
moment.

BEMARK Bruges mellemplatformen
som slutplatform, skal den
sikres mod tilfeldig ab-
ning med en skrue.

* Snoren fastgeres séledes til stigen, at ] /I

sikker nedstigning er sikret.
Figur 35 Montering af mellemplatform

@ -34- N° 291229




ZARGES

4.3.5 Montering af platforme o0 mm

ormstorrelse e 50 mm
dP [ rrel se 8 00

Anbring montagepladerne afhaengigt
af platformssterrelsen (36), og fastger
dem til murveerket.

Soe m eller 940 ™M™

rrel
|auovmsl°
P50 mm eler

Anbring stettestivere (37/3) pa de ne-
derste montageplader, og fastger dem
med skruer (37/7) M10x30 og matrik-
ker M10.

610 mm ved podestdybde 1000 mm

© 515 mm ved podestdybde 860 mm

ved podestdybde 860 mm

335 mm

Anbring ramme (37/2) pa de gverste
montageplader (37/1), og fastger dem
med skruer M10x30 og meatrikker M10.
| den forbindelse skal den ikke-borede

side af rammen vende ind mod mur-
veerket, og vinkelen skal vende opad,
saledes at gitterristen senere kan leeg-
ges op og ikke kan leegges ind.

Heev rammen, og montér den med
skruer M10x30 og mgtrikker M10 til
stattestiverne.

Indleeg gitterriste, og fastger dem til ram-
men med klemmer.

Seet holderne (37/5) an pa hjernerne.

Stik skruer M10x30 gennem boringerne
(37/ 4), og fastger dem til rammen med
matrikker M10.

Seet geleenderet an til holderne, og hold
samtidigt gje med geleender-

forbindelsens boring (38/1), og fastger 2
skruer M10x80 og mgtrikker M10 til hol- 3
derne (38/5).

4

Seet fodlister (38/2) indefra i holderne.
Stik skruer M10x80 gennem geleender-
vanger (38/3), holdere og fodlister, og
montér med mgtrikker M10.

o

Figur 38 Montering af gelsender

N° 291229 -35- @




ZARGES

« Stk skruerne M10x30 gennem holdere (38/4) og fodlister, og montér med matrik-
kerne M10.

» Stik skrue M10x160 gennem geleenderboring (38/1), afstandsrgr R16x2x40 og an-
den geleenderboring, og sikr med mgtrik M10.

» Alle skrueforbindelser spsendes med et drejningsmoment.

Montagepladene ma kun bruges med godkendte dyvelsystemer. Montagefirmaet er
ansvarlig for udfagrelsen, og det skal ngje efterse murveerket. Ved usikkerhed skal man
kontakte en ekspert i beerende konstruktioner eller en konsulent fra en dyvelfabrikant
(krav i ht. DIN 14094-1).

Setilleeg E.

Fastger et gnsket antal udbygningsplatforme, som ovenfor beskrevet, til bygningen. Ram-
merne (37/2) til de monterede platforme skal forbindes med hinanden med 4 skruer
M10x45, spaendskiver og metrikker M10 og speendes til med drejningsmoment. Fra og
med 2 platforme skal der foreligge statisk dokumentation ifelge producentens anvisnin-
ger (se side 58 og frem). Vi anbefaler brug af ZPS (Zarges Planungs System = Zarges’
planlaegningssystem).

Figur 38.1 Figur 38,2 Figur 38,3
Vare-nr.: 43270/43275 Vare-nr.: 43271/43276 Vare-nr.: 43272/43277
1 x ramme 1 x ramme 1 x ramme

1 x gitterrist 1 x qitterrist 1 x gitterrist

2 x geleender 1 x geleender 1 x geleender

2 x holder 2 x holder 2 x holder

2 x understgtning 1 x understgtning 1 x understgtning
4 x montageplader 2 x montageplader 2 x montageplader
2 x gitterristfastg. 2 x gitterristfastg. 2 x gitterristfastg.
12 x M10 x 30 8 x M10 x 30 8 x M10 x 30

8 x M10 x 80 4 x M10 x 45 4 x M10 x 45

1 x M10 x 160 4 x M10 x 80 4 x M10 x 80

21 x M10 16 x M10 16 x M10

21 x skive 16 x skive 16 x skive

1 x afstandsrar

@ -36 - N° 291229




4.3.6 Montering af adgangssikring

Ved installationen af
adgangssikringen anbe-
fales det at fa hjeelp fra en
anden person.

BEMAERK

» Hold haengselsflanger (39/3) indven-
digt an til vangen, saledes at degrens
overkant er placeret ca. 10 cm under
den nederste rygbgjle. Fastgarelses-
bgjlerne (39/2) laegges om vangen og
fastggres med skruer M8, U-skiver og
mgtrikker M8 til heengselsflangen (39/
3).

ZARGES

1
AT 1,
L
€

Figur 39 Montering af adgangssikring

» Anslagsflange med fastgarelsesbgijle (39/4) fastgeres til den anden vange saledes,
at 12 mm-boringerne (39/1) er deekningslig i forhold til heengelasen.

4.3.7 Montering af lgst trin

» Skub U-profiler over det gverste smalle
trin, saledes at det brede trin befinder
sig mellem veeggen og stigen. Speend
skruen M8 (40/1), U-skiven og matrik-
ken M8 med et drejningsmoment.

I

BEMZERK Iht. DIN EN ISO 14122-4 f
ma afstanden mellem det \
lgse trin og muren veere
max 70 mm. j\ °
Figur 40 Montering af lgst trin
N° 291229 -37- @



ZARGES

4.3.8 Montering af flugtstige

Montering af ekspansionsbolte ] | -

« Bor 8 huller med en diameter pa 7,5
mmil., 2., 7.0g 11. trin nedefra (som
afbildet) 25 mm fra vangerne; bor i mid-
ten.

« Sl& ekspansionsbolte (41/2)) i som
kontaktbeskyttelse.

Montering af beslag

« Montér to beslag (41/1), (42/1) i en af- ot L H]::J‘
stand pa 290 mm pa den nederste < j%\ .
stigedel. LN ==

J gl 1 ]

* Montér to beslag (41/1), (42/1) i en af- . ‘F::}
stand p& 1386 mm fra den nederste of TH | P==4
stigedel. § © \ g::‘

_ . Al =

e Til det formal skubbes beslag (41/1), o 1
(42/1) over vangen, og der opmaerkes o L
huller 41 mm fra kanten af vangen. Bor gi7§/ -

i indersiden af vangerne med et 8,2 gT I [
mm-bor og i den udvendige side af I ‘| "E:A
vangerne med et 12,3 mm-bor. | g };:1\\

. I I .

 Skub beslag over vangen, stik & \ ]
afstandsrgr med sekskantskrue M8, U- | I
skive ind i vangen udefra, og speend % Tj\
med skive og mgtrik M8 med et drej- N H):i\}

ningsmoment. N

Figur 42 Flugtstige

@ -38- N° 291229



ZARGES

Montering af faldkroge

e Lav en 5 mm-boring 30 mm over det
11. trin og 15 mm fra kanten af vangen.

e Skru metalskruer (43/3) med afstands-
ror (43/2) fra indersiden gennem side-
laskerne pa faldkrogen (43/1) ind i van-
gerne.

Brug af flugtstige

» Skydedelen skubbes ind i beslagene
nedefra og op, til det gverste trin i skyde-
delen gar i indgreb med faldkrogen.

FORSIGTIG | omradet, hvor stigen
gar ned, er det vigtigt, at
der treeffes egnede sik-
kerhedsforanstaltninger. 5im Holm

Figur 43 Montering af faldkroge

OBS Ved de murankre, der befinder sig i naerheden af flugtstigen, skal borin-
gen il fastgarelse af den faste stige underseenkes, og sekskantskruerne
skal udskiftes med undersaenkskruer.

I omradet ved undersaenkningen skal der pafgres egnet korrosions-
beskyttelsesmiddel.

Udfar funktionstest

Nar man er feerdig med montagearbejdet, skal man udfare en funktionstest. Flugtstigen
skal uhindret kunne kares ud.

» Med et tov fares flugtstigen nedad.

« Kar atter flugtstigen op, og fastlas den korrekt.

N° 291229 -39- @



4.3.9 Montering af de vinklede
udstigningsgeleendere

Sekskantskruer M8x105 med U-skiver og
afstandsrgr D12x1,5x89 mm fares fra in-
dersiden af stigen gennem boringerne, og
afstandsregr 20x3,0x40 mm skubbes over
de forinden anbragte afstandsrar.
Udstigningsvangen saettes an udefra, og
U-skiverne og kalotmgtrikkerne M8 spaen-
des med drejningsmoment.

4.3.10 Montering af udstigning med
overgang

Sekskantskruer M8x105 med U-skiver og
afstandsrgr D12x1,5x89 mm fagres fra inder-
siden af stigen gennem boringerne, og
afstandsregr 20x3,0x40 mm skubbes over
de forinden anbragte afstandsrgr. Seet
geleenderdelen an udefra, og spaend U-
skiver og kalotmgtrikker M8 med et drej-
ningsmoment.

Nedstigningsstigen afkortes praecist og fast-
geres med murankre eller fodplader til byg-
ningen.

Nedstigningsstigen fastggres med
sekskantskruer M8, U-skiver og matrikker
M8 med drejningsmoment indefra til
geleenderdelen.

ZARGES

Figur 44

Figur 45

-40-

N° 291229



4.3.11 Montering af adgangsstige

Heeng adgangsstigen fast i den anbragte
faste stiges trin ved hjeelp af alle fire
indstikskroge.

Adgangsstigen skal ligge an med alle fire
stikkroge.

For at sikre at fremmede ikke far adgang til
stigesystemet eller fierner stigesystemet, an-
befaler vi at sikre stigen med den medfelgende
wirelas.

4.3.12 Montering af sikringsarm

Sikringsarmens fastgarelsesflange holdes
an til indersiden af udstigningsvangen.
Klemmebgijle speendes med skruer M8, U-
skiver og meatrikker M8 fra ydersiden af
vangen med drejningsmoment.

For at indstille fiederspaendingen ved vare-
nr. 43501 og vare-nr. 43502 seettes
indstillingsarmen til fiederelementet (47.1/
2), mens skruen (47.1/1) lgsnes. Fjeder-
speendingen indstilles med indstillingsar-
men, og skruen (47.1/1) speendes.

BEMAERK Sikringsarmen skal auto-
matisk falde ned mod den

anden udstigningsvange.

For at stige op i stigesystemet skal ar-
men skubbes til siden mod bygningen.

Generelle informationer for alle sikrings-
arme:
Monteringen af alle ovennaevnte sikrings-
arme er mulig pa felgende produkter fra
Zarges’ faststigeprogram:
1. Udstigningsvanger, vare-nr. 43243/
44243
2. Udstigningsvange, vinklet,
vare-nr.: 43049/44049
3. Udstigning med overgang (attika-over-
gang), vare-nr. 41181/42191/43181

ZARGES

Figur 46

Figur 47

Figur 47.1

N° 291229




4.3.13 Montering af nedseenkbar
pastigningsstgtte

Nedsaenkbar pastigningsstette holdes
udefra an til en vange. Medfglgende
fastgarelsesflange fastggres med
sekskantskruer M8, U-skiver og mgtrikker
M8 med drejningsmoment.

4.3.14 Montering af vindbeskyttelse

Fjern rygbgjlens magatrikker. Vind-
beskyttelsesstiver saettes an som vist i fi-
gur 49 og forbindes med skruer, U-skiver
og matrikker.

Alle skrueforbindelser spandes med drej-
ningsmoment.

4.3.15 Montering af svingplatform

Svingplatformen holdes an mod stige-
vangen, s& den kan svinge bergringsfrit
op.

Fastggrelsesskruerne (49.1/1) holdes an
fra indersiden af stigevangen og fastgeres
til Svingplatformen med skruer, U-skiver
og matrikker.

Fastlasningsmekanikken (49.1/4) holdes
an mod stigevangen, sa fastlasnings-
dornen kan gribe ind i &bningen i
fastlasningstappen (49.1/2).
Fastggrelsesskruerne (49.1/3) holdes an
fra indersiden af stigevangen og fastgeres
med skruer, U-skiver og mgtrikker.

Alle skruer speaendes til ifglge
drejningsmomenttabellen.

ZARGES

Figur 48

Figur 49

Figur 49,1

-42 - N° 291229



4.4

ZARGES

Handlinger efter monteringen

Efter monteringen og far fgrste brug af stigesystemet skal fglgende kontroller gen-
nemfgres:

Flugter murankrene?

Er den faste stige anbragt lodret (justerbare murankre)?

Er der kun anvendt godkendte dyvler til det pageeldende underlag?

Er afstanden mellem stige og mur alle steder starre end 200 mm?

Er alle skrueforbindelser spaendt med det rigtige drejningsmoment?

Er mellemplatforme korrekt monteret og funktionsduelige?

Er alle dele ubeskadiget og funktionsduelige?

Er alle overflader ubeskadiget (geelder iszer dele i galvaniseret stal)?

Er beskadigede overflader udbedret med egnet korrosionsbeskyttelse?

Er der truffet egnede beskyttelsestiltag i forbindelse med monteret flugtstige?

Er drejeomradet fri for forhindringer ved pdmonteret svingplatform?
Kontrollér dreje- og fastlasningsfunktion.

N° 291229 -43- @



ZARGES

5 BRUG AF STIGESYSTEMET

5.1 Sikkerhedsbestemmelser

« Pastigning oppefra pa stigesystemet ma kun gennemfgres ved brug af en pastignings-
statte eller en vangeforlaenger.

« Der ma kun stiges pa stigesystemet, hvis brugeren har sikret sig, at systemet og
delene er funktionsduelige.
Det er forbudt at bruge den faste stige med defekte dele. Defekte dele skal udskiftes
af producenten eller af en fagkyndig.
Egenhaendige aendringer af dele i stigesystemet er forbudt og farer til bortfald en
enhver garanti eller ansvar.

« Man ma kun bruge stigesystemer, hvor de lovmaessigt foreskrevne kontroller ikke er
udlgbet.

» Ved foreskrevet faldsikring er det forbudt at bruge stigesystemet uden personligt
sikkerhedsudstyr.

« Stigesystemet ma kun bruges, hvis brugeren er fysisk sund og fysisk i stand til
(ingen alkohol, narkotika eller medicin) at stige op eller ned i stigesystemet.

* Med hensyn til rengering skal afsnit 6 overholdes.

« Der ma kun bruges ZARGES-komponenter i et ZARGES-stigesystem. Det er forbudt
at blande med komponenter fra andre producenter.

« Under brugen af stigesystemet ma brugeren ikke baere noget i heenderne. Der ma
kun medbringes smating pa kroppen.

» Ved op- eller nedstigning skal brugeren principielt have ansigtet vendt mod stigen.

« Udfares der arbejde fra den faste stige, skal der bruges sikkerhedssele i henhold til
DIN EN 353.

@ -44 - N° 291229



5.2  Brug af nedsankbar

pastigningsstatte

oppefra

Nedsaenkbar pastigningsstette pa gre-
bet treekkes sa langt ud, at Iasebolten i
enden af rgret kan komme i indgreb i
feringens udsparing. Til det formal dre-
jes grebet noget til siden, og
pastigningsstatten trykkes nedad.

Far pastigningen i stigesystemet skal
det kontrolleres, om den nedsaenkbare
pastigningsstatte er last. Det er forbudt
at bruge pastigningsstatten, hvis den
ikke er last.

Efter pastigningen i stigesystemet lgf-
tes pastigningsstatten, drejes til siden
og slippes helt.

nedefra

* Fra et sikkert stasted skubbes den nedsaenkbare pastigningsstette op, til lasebolten
i enden af raret kommer i indgreb i faringens udsparing. Til det formal drejes grebet
noget til siden, og pastigningsstetten treekkes nedad.

ZARGES

Figur 50 Pastigningsstette, nedsaenkbar

» For udstigningen af stigesystemet skal det kontrolleres, om den nedsenkbare
pastigningsstatte er last. Det er forbudt at bruge pastigningsstetten, hvis den ikke er

1ast.

- Efter udstigningen af stigesystemet laftes pastigningsstatten, drejes til siden og slip-

pes helt.

N° 291229

o



5.3 Brug af

udstigningsgelaendere

* Man skal holde begge haender om ge-
lseenderne, til man har faet sikkert fod-
faeste.

5.4  Brug af udstigning med
overgang

- Efter at overgangen er naet, skal bruge-
ren for at stige ned fra overgangen dreje
sig og ga ned ad stigen med ansigtet
vendt om stigen.

5.5 Brug af den opklappelige
mellemplatform

oppefra
 Fra et sikkert stasted klappes platfor-
men (52/1) op med rebet, og der stiges
ned gennem platformens ramme.

« Fra et sikkert stasted lukkes platformen
igen med handen.

nedefra
« Fra et sikkert stasted dbnes platformen
(52/1) helt med handen, og man stiger
op gennem platformens ramme.

* Fra et sikkert stasted lukkes platformen
med rebet.

» Rebet skal anbringes sdledes, at der
sikres sikker op- og nedstigning.

BEMARK

ZARGES

\%

Figur 51

N\ \Z \\\\é/\\\\

Nz

N
\"=
z
/\\X\\\
Z
PRY
Z\

A\

\Y

/

\Y

=

W

z \

A\

/ 2\ \
=,

A\

Ve

|

Figur 52

Ved hjeelp af mellemplatformen som slutplatform i et forskudt stige-

system skal mellemplatformen sikres mod ugnsket abning med en skrue.

- 46 -

N° 291229



5.6 Brug af adgangssikring

» Ved brug af mellemplatformen som slut-
platform i et forskudt stigesystem, skal
mellemplatformen sikres mod ugnsket
abning med en skrue.

- Efter opstigning i stigesystemet lases
med en 1&s, som kunden selv sgrger
for, for at sikre, at fremmede ikke far
adgang til den faste stige.

5.7 Brug af adgangsstige

« Heaeng adgangsstigen pa den anbragte
stiges trin ved hjeelp af alle fire indstiks-
kroge.

» Adgangsstigen skal ligge plant an med
alle fire indstikskroge.

« Ved pastigning skal man sgrge for, at
adgangsstigen ikke pendler, og at den
séledes selv kan haenge.

* Vi anbefaler at sikre adgangsstigen
mod, at fremmede far adgang til stige-
systemet og at de fierner stigesystemet.
Dette kan ggres med medfalgende wire-
1as.

5.8  Brug af flugtstige

Far udlgsning af flugtstigen skal det sik-
res, at der ikke opholder sig personer
eller genstande i det omrade, hvor sti-
gen gar ned.

ZARGES

Figur 53

Figur 54

Figur 55

N° 291229 -47-



ZARGES

oppefra
« Fra et sikkert stasted pa stigen trykkes den rgde udlgserstang ned med foden.

« Flugtstigen ma farst betraedes, nar den har sikker kontakt med udstigningsstedet.

En fiernudlgsning fas pa forespargsel.

5.9 Brug af sikringsarm

Det er ikke tilladt at |&se sikringsarmen.

Vare-nr. 43500 - for at stige pad/af stigen svinges sikringsarmen let frem og op ind mod
bygningen.

Vare-nr. 43501 - for at stige p&/af stigen svinges sikringsarmen frem og ind mod bygnin-
gen imod fjederpavirkningen.

Vare-nr. 43502 - for at stige p&/af stigen svinges sikringsarmen frem og ind mod bygnin-
gen imod fjederpavirkningen.

Figur 56 Figur 56.1

5.10 Brug af platforme

« Det er farst tilladt at ga fra platformen op pa den faste stige, nar man har fast greb om
stigen med begge haender.

« Det er farst tilladt at ga fra stigen til platformen, nér man er pa hgjde med platformen, og
sikker omstigning kan garanteres.

@ -48 - N° 291229




5.11 Brug af svingplatform

» Svingplatformen er normalt lukket.

« Til nedstigning abnes fastlasnings-
mekanikken fra et sikkert stasted.

ADVARSEL  Der ma ikke veere forhin-
dringer i svingomradet el-
ler under Sving-
platformen.

Svingplatformen svinges automatisk op
ved hjeelp af en kapslet fiedermekanik.

» Efter nedstigningen skal man huske at
lukke svingplatformen igen.

ZARGES

Figur 56.2

N° 291229

- 49 -




ZARGES

6 VEDLIGEHOLDELSE OG SERVICE

6.1  Vedligeholdelse

« Alle stive/faste komponenter i stigesystemet er vedligeholdelsesfri; dog skal kontrol-
lerne i afsnit 7 gennemfares.

 Pa bevaegelige dele skal der gennemfares service som beskrevet i afsnit 6.2.

6.2 Service

» Bevaegelige dele som haengsler pad mellemplatformen, sikringsarmen, ngd-
udlgsningen af flugtstigen og haengslerne p& adgangssikringen skal lejlighedsvis
kontrolleres for, at de karer let, og ved behov skal de smgres med olie.

« Smuds og shavs pa stigesystemet, iszer olie, skal straks fiernes.

« Stigesystemet ma kun rengares med skadnende midler. Rengaring med syre eller lud
er forbudt.

» Beskadigede overflader skal forsegles med egnede korrosionsbeskyttelsesmidler.

« Planter, som vokser ind i stigesystemet, skal fjernes.

7 EFTERSYN

« Arbejdsgiveren er ansvarlig for, at stigesystemet ved behov og mindst en gang om
aret kontrolleres af en fagkyndig.

 Eftersynet og resultatet af samme samt evt. tiltag skal dokumenteres. Vi anbefaler, at
der feres en protokol bestdende af stigekontrolblade, hvor alle data vedrgrende
stigesystemet noteres. P& stigekontrolbladene skal der endvidere anferes oplysnin-
ger om gennemfgrelsen af eftersynet og dokumentationen.

« P& de enkelte dele skal meerkaterne veere intakte og laesbare; de skal evt. udskiftes
med nye.

Stigekontrolbladene til protokollen fas gratis hos ZARGES GmbH,
- afdeling Skaktteknik/faste stiger.

@ -50 - N° 291229



ZARGES
Tilleeg A, veegt (fuldsteendigt stigesystem)

Stigehgjde op til m inkI.SltJiggiager?%c;ivn;nge Udeﬂ?QLe;: VAaIeu%iI:wgi]um SUadT;éI\éze:gSttg?
4,80 5,90 32,6 51,1
5,60 6,70 51,7 109,3
6,50 7,60 61,7 125,6
7,40 8,50 63,7 130,6
8,50 9,60 77,3 161,7
9,60 10,90 94,2 191,8
10,70 11,80 132,1 253,1
11,80 12,90 148,6 283,7
12,60 13,50 155,7 304,5
13,80 14,90 167,1 319,3
14,90 16,00 184,0 349,4
15,70 16,80 191,1 370,2
16,80 17,90 182,2 3754
18,00 19,10 192,8 391,2
19,10 20,20 208,9 4223

N° 291229 .51- @



Tilleeg B, konstruktion faste stiger

ZARGES

Oversiat over enkeltdele Aluminium, | Aluminium, Stal, Rustfrit stal
9 eloxeret natur galvaniseret | V4A (1.4571)
Vare-nr. Vare-nr. Vare-nr. Vare-nr.
Stigedel 1,96 m 41240 42240 43240 44240
(uden muranker)
Stigedel 2,80 m 41241 42241 43241 44241
(uden muranker)
Stigedel 3,64 m 41242 42242 43242 44242
(uden muranker)
Udstigningsvange, ensidet - - 43243 44243
Rygbgijle, 700 mm g 41244 42244 43244 44244
Rygbajlestiver 41245 42245 43245 44245
1400 mm lang
Rygbgjle til forskudt udferelse 41247 42247 43247 44247
Muranker, fast, veegafstand
200 mm (kun i galvaniseret stal - - 43257 44257
og V4A)
Mellemplatform (kun i
galvaniseret stél og V4A) ) ) 43255 44255
Vindbeskyttelse - 207245 - 207246
Tilleeg C, platforme
Starrelse mm 860 x 800 1000 x 940
Veegt kg 70 86
Vare-nr. 43270 43275
Tilleeg C, udbygningsplatforme
Starrelse mm| 1000 x 500 860 x 800 860 x 500 1000 x 940
Veegt kg 52 58 50 74
Vare-nr. 43277 43271 43272 43276
_52- N° 291229



Tilleeg D1, konstruktion samlet system

ZARGES

Konstruktion Aluminium, Aluminium, Sté}l, Rustfrit stal
eloxeret natur galvaniseret V4A
Stigehy(alf)e op tl Vare-nr. Vare-nr. Vare-nr. Vare-nr.

4,80 58148 58248 58348 58448
5,60 58157 58257 58357 58457
6,50 58165 58265 58365 58465
7,40 58174 58274 58374 58474
8,50 58185 58285 58385 58485
9,60 58196 58296 58396 58496
10,70 58507 58607 58707 58807
11,80 58518 58618 58718 58818
12,60 58526 58626 58726 58826
13,80 58538 58638 58738 58838
14,90 58549 58649 58749 58849
15,70 58557 58657 58757 58857
16,80 58568 58668 58768 58868
18,00 58580 58680 58780 58880
19,10 58591 58691 58791 58891

N° 291229 -53- @



ZARGES

Tilleeg D2, stykliste samlet system

T z G9 €T 91 z T 9 - 0202 0T'6T

T z 09 4 vT z € € - 0T'6T 00'8T

T z 09 4 ra z g - - 06'LT 08'9T

T z s T 9T z - 14 € 08'9T 0.'GT

T z 0s o7 9T z - € 4 00°'9T 06'vT

T z 14 6 vT z - 14 z 06'vT 08'€T

T z 14 6 ra z - g - 0L'€T 09'2T

T z or 8 ras z - 14 T 06'2T 08'TT

T z Ge L 0T z T € - 08'TT 02'0T

- - og L 8 z - z z 0,0T 09'6

- - 14 9 9 z - € - 09'6 0s'8

- - 0z g 4 z z - - 05'8 or'L

- - 0z g v z T T - 09°'L 05'9

- - a1l 14 v z - z - 0.'9 09'S

- - - - v z - T T 06'G 08'vy

ise} as|alajpn . abuen w 9'e wes'z | woe't abuen (w)
woperd | wproysiopm US| arieabhy | 2 P -sbuw lop Iop Iop .wmw__ﬁw%u: do aplay

-waldN | alleqbAy : -Buspn -abns -abns -abns apbuaeabis -abns

(1616uzeyjenajeliarew) a1siyA1S

N° 291229

-54-



ZARGES

Tilleeg E, oplysninger om monteringsdrev, tegninger, konstruk-
tgrer, osv.

De veerdier, der fremgar af de fglgende sider, bar kun tolkes som vejledende og har kun
til formal at lette arbejdet med montering og planlaegning.

Veerdierne i tabellen er basisveerdier. | den forbindelse er det obligatorisk at udfere en
sammenligning med det aktuelle projekt, iseer under hensyntagen til
monteringsunderlagets beereevne Det kan vaere ngdvendigt at inddrage en sagkyndig
inden for planlaegning af baerende konstruktioner og/eller en kvalificeret person inden
for dyvelmontering (dyvelproducent). Hvor DIN 14094-1 finder anvendelse, skal denne
personkreds altid inddrages.

Veer venligst opmaerksom pa, at der kan forekomme monteringssituationer, hvor det er
ngdvendigt at anvende andre monteringsmidler.

N° 291229 -55- @



ZARGES

fischar COMPUFIX

Eiiropame=sk, goafesnbeg
Cresriscrt i, ETAG, Siang C

BEFFRViANEEEEFETRNE

A Pk Do & Co. K
Poastfach 1153 1 77475 Wkduchis

CTRAPLITE T i i T 10 il
[ | - sy =

Byrpgetenian Filefl i i il

Dmk TEmas tywpcirmeraoreryyg B glgs s | beioe

Doy Pt e R T T Y T Y
el i

Tilahep: Bzt FIUD 12 0 B0 fees-re SECSE)
idiegaandain] FEE 17 iravere 5100
s FILE raarere AL
i pelnarirers ol Doref]

Aristyrrigmand it 1
Racrarys by isliaiis C o2

Eprfsrrmerng Lidery Lartydreg

Dyveitajring: ik e

Lo agtery

e i, B

a1t

e e Sy el i

- 56 - N° 291229



ZARGES

fischer COMPUFIX
Eumw & BAFERT IR ERAETATENE
: A Focher Grnbli & Co. MG
Posmtiach §153 " T390 Wisidachisl
i

Fael i wbogm
Toyeth dhs T ARG N S -TELERRE | bakon

TYeCR-parreeTetiariar FLA N 5 B0 WA D 30 Ad
o R - DDEEE

B FILE L o 0 pa-n TN
Iinirmappersl FIE 1 (vse-re BOTEL
vl P EOE 13 e, G007
¥l plumireny puk Doewt

Pl Dathio ol i o
B e C 0

Lidery baplreg
Frtian biw

VEE P

[ MR ey rililen l-.ﬂ*:

Lt

— mrm IR Eaila 1

N° 291229 -57- @



ZARGES

@ -58- N° 291229



)
ZARGES

-59-

N° 291229



ZARGES

i, DIN 1BA0O [now. 90)

@ -60- No 291229



ZARGES

L1

ikt DEH 18300 (noe. 909

N° 291229 -61- @






ZARGES

EF-overensstemmelseserkleering

i overensstemmelse med EF-direktiv 89/106/EQF (byggevarer)

ZARGES’ faste stigesystem, er konstrueret og fremstillet i overensstemmelse med oven-
naevnte EF-direktiv under eneansvar af

ZARGES GmbH

Afdeling for stigeteknik

Afd. for skaktteknik/faste stiger
Postfach 16 30

82360 Weilheim

Folgende harmoniserede standarder er anvendt:

» DIN 18799-1 -- Kontrolblad til faste stiger
» DIN 14094-1 -- Brandvaesen - flugtstigesystemer
» DIN EN ISO 14122-4 -- Faste adgange til maskinelle anleeg

Det anfgrte sted til overvagning af ZARGES’ faste stigesystem er:

Fagudvalg vedr. bygningsindretninger
Kontrol- og certificeringssted i BG-PRUFZERT

Niebuhrstr. 5

53113 Bonn

og er indstillet p&

N° 291229 @






